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fl november 7-1 verseny vigye előre 
a terv ügyét

Az augusztus 20-i versenysza- 
kaszban komoly eredményeket 
értek el üzemeink. Ezek az ered­
mények nem egy üzemben dön­
tően és előnyösen befolyásolták 
ni 1951. évi termelési terv sike­
réi. Alig fejeződött be az augusz­
tusi verseny, az üzemek alig érté­
kelték ki az eredményekei, máris 
— a munkások kezdeményezésére 
... újabb vállalások születtek az 
Októberi Forradalom tiszteleté­
re. Még javában folyt a ^Nép­
köztársasági Műszak", még javá­
ban vetélkedtek egymással üze­
mek, üzemrészek, brigádok és 
egyének, amikor a Vagongyár, 
Ruhagyár. Bútorgyár és még 
számos üzem dolgozói megtették 
felajánlásukat november 7-re.

Bppen egy éve, hogy Rákosi 
elvtárs a Központi Vezetőség ülé­
sen mondott beszédében megálla­
pította: „A munkaverseny nálunk 
még mindig kampányszérű: egy- 
cgy eseményhez, dátumhoz kap- 
kápcsolódva fellobban s utána új­
ra ellanyhul.“ Az eltelt idő alatt 
e téren örvendetes javulás mu­
tatkozik. Az augusztusi verseny 
nagy lendülete és állandó fokozó­
dása azt bizonyítja, hogy c hiá­
nyosságot a verseny kainpány- 
,szerűségét nagyrészt sikerült, fel­
számolnunk. A munkaverseuy ez 
évben különösen a „Kongresz- 
szusi Műszak” ó a — folyamato­
sabb és állandóbb, a termelés haj­
tószíja lett. Sokat segített ehhez 
hogy a dolgozók jobban ismerik 
a verseny tartalmát, mint egy év- 
ve] ezelőtt, amikor kampánysze­
rűen rsak dátumhoz, cgv-egy ün­
nepnaphoz kötötték. Az, hogy job­
ban ismerik dolgozóink a ver­
seny lényegét, köszönhető a 
népnevelők jobb munkájának, 
akik alaposabban rámutatnak az 
ötéves terv feladataira, arra, hogy 
mit köszönhet az ötéves tervnek 
az ország, az üzem és az egyes 
dolgozó. A vagongyári népneve­
lők felvilágosító munkájuk során 
nem feledkeztek meg arról, hogy 
gyáruk a felszabadulás után rom­
halmaz volt s már újjáépült. De 
nem feledkeztek meg erről a bú­
torgyáriak sem, ahol a gépeket 
szin'én a romok alól kaparták ki. 
de. ma már egyre több új géppel 
gyarapszik a gyár. A bckeköl- 
esönjegvzés során megnyilvánuló 
lelkesedés még jobban megerősí­
tette a tömegekben a terv túl tel­
jesítésére irányuló törekvést, 
ezért szélesedett ki még jobban a 
vrrscnymozgalom s ezért tettek 
november 7-re — ereded vállalá­
saik teljesítése után —- pótfel­
ajánlásokat a dolgozók.

í'Z.emi pártszervezeteink mun­
kája is megjavult az utóbbi idő­
ben, mert érvényt szereznek a 
pártkongresszus állal kitűzött fel­
adatoknak és végrehajtják azo­
kat. A munkaverseny eddigi si­
kerei egészen a pártkongresszu­
sig vezethetők vissza, de nagy 
lendítőerőt adott ebben a vezető­
ségválasz 'ásni való készülődés, 
ami még jobban megcrősí'ette 
pártszervezeteink munkáját. A 
kongresszus felhívta pártszerve­
zeteink figyelmét a termelés 
pártellcnőrzésének alapvető fon­
tosságú feladataira is. Ma nagyon 
sok foiTos feladatot kell egyszer­
re. megoldani üzemeinkben, párt- 
szervezeteink figyelmét komo­
lyan leköti a vezetőségválasztás. 
Nap mint nap újra és, újra meg 
kell küzdeniink a szilárdabb 
munkafegyelemért, a napi terv 
teljesítéséért. De nem szabad.

hogy ezek a feladatok elborítsa­
nak bennünket és közben elfeled­
kezzünk az, okos előrelátásról, évi 
tervünk túlteljesítéséről és a 
jövő évi lervrői.

Az elmúlt belekben üzemeink­
ben egyre nagyobb erővel nyil­
vánult meg a dolgozók lelkes el­
határozása, hogy a Nagy Ok ó- 
beri Szocialista Forradalom év­
fordulóját — énpenúgy, mint az 
elmúlt esztendőben ' — több és 
jobb munkával ünnepük meg és 
egyenesen a dolgozó nép legjobb 
harcosának, Rákosi elvi árának 
ígérték: győzelemre viszik, túl­
teljesítik az 1951. évi tervet.

A dolgozók lelkesedésén fúl az 
üzemekben szervezetileg is biz­
tosítani. kell a vállalások teljesíté­
sét. A szakszervezetek legfonto­
sabb feladata, az 1951. évi terv 
teljesítéséért és túl eljesitéséért 
harcolni. Fokozol abban erre ser­
kent az Októberi Forradalom év­
fordulója is. A szakszervezeti te­
rületi bizottságok, az üzemi bí­
zót.ságok szervezzék a dolgozók 
szocialista versenyé1, mozgósítsák 
a széles tömegeket a Párt, a kor­
mány által kitűzött gazdasági 
feladatok maradéktalan megva­
lósítására. ,.Kapcsolat a töme­
gekkel ... — a szakszervezetek
bármiféle sikeres tevékenységé­
nek legfontosabb, legalapvetőbb 
feltétele." Lenin elvtársnak ez az 
t'vmutatása vezesse a szakszerve­
zetek munkásait e napokban is, 
amikor az év hátralevő szakaszá­
ban minden erőt latba kell vet­
nünk a terv egyes területein mu­
tatkozó lemaradások behozására 

a tervek minél magasabb túl

v

A cles'eeskei, nagyiéval, Mhai-kcresztesi 
járásban befejezés élőit áll a vetés

Me gyünk dolgozó parusz'sága 
'•diai.a, hogy a miniszter.uiiács 
határozatában megjelölt határidő 
elölt, október 31 lielyctt október 
25-re befejezi a vetést. Ez a határ- 
idü két napja lejárt, s vállalásun­
kat csak részben teljesítettük.

Annál súlyosabb dolog ez mert 
Ígéretünket a Pártnak, Rákosi 
elvtársnak tettük, a Párt pedig el­
várja tőlünk, hogy amit vállal 
tünk, azt becsülettel teljesítsük is. 
A vetésterv teljesítésében elma­
rad mik, így most kél nappal a 
határidő lejária után helyénvaló 
feltenni a kérdést: Helyes volt-e 
ez a vállalásunk, ha pedig nem 
volt helyes, miért vállaltuk?

Nem nehéz megállapítani, hogy 
az időben való szántás és vetés 
fellé elei nálunk éppúgy meg 
vol’ak, mint Vas megyében, ahol 
már egy be e elvetették az őszie­
ket. A mi adottságaink nem rosz- 
szabbak, mint Vas megye adott­

ságai. miért kell most mégis szé­
gyenkezni amiatt, hogy vállalá­
sunk teljesítetlen maradt? Az 
igazság az, hogy tanácsaink, 
kezdve a Megyei Tanácstól — 
csak akkor kezdték már közpon­
ti kérdésként kezelni a betakarí­
tás, szántás-vetés munkáját, ami­
kor nyilvánvaló lelt a megye el­
maradása a többi megyék' mel­
let,. A felsőbb szervek irányítása 
nélkül a községi tanácsok nem 
végezhettek jó munkál s nem egy 
olyan hét volt. amikor a beveted 
terület nagysága csupán 5—fi szá­
zalékot emelkedett. A vasárnap 
megtartott ünnepi tanácsülések, 
a tanácsüléseken elhangzott vál­
lalások lendületet vittek a mező- 
gazdasági munkákba. Egy hét 
alatt meggyorsult a vetés s ma 
már a községek egymásután je­
lentik, hogy vetésterveiket teljesí­
tették.

az ünnepi tanácsülésen az elnöki 
beszámolóból at derült ki. hogy 
a községben még alig vetedek bú­
zát. A jelenlévők tiltakoztak a ta­
nácselnöki beszámolóban felve­
tett hiányosságok ellen s követel­
ték, hogy az elnök alaposabban 
ellenőrizze a határt, akkor nem 
lesz ilyen rossz véleménye saját 
községe munkájáról.

A járást most a gyorsuló mun­
ka jelemzi s i I is alig néhány 
százalék a behoznivaló.

« munka a berHiyóű ifaltii Járásba»

teljesítésére. Még szorosabbra kell 
vonniuk a szakszervezeteknek tö- 
megkapcsola aikat, még nagyobb 
figyelmet kell tanúsítaniuk a dol­
gozók kezdeményezései és nem 
utolsó sorban a verseny nyilvá­
nossága iránt. Ezen a területen 
komoly hiba van üzemeinkben, 
amelyért elsősorban az üzemi bi­
zottságok, területi bizottságok a 
felelősek. A Szakszervezetek Me­
gyei Tanácsa sem reprezentációs 
intézmény és mert nem az, sok­
kal inkább kézben kellene tarta­
nia alsóbb szerveit s azokat fele­
lősségre vonnia a rájuk bízott 
feladatok végrehajtásáért. Sokkal 
nagyobb felelősséget és fokozot­
tabb ellenőrzést kíván meg a 
Párt. Pártunk ismételt figyelmez­
tetése ellenére sem a műszaki ve­
zetők, sem a szakszervezetek nem 
foglalkoznak eléggé a verseny 
nyilvánosságával. Pedig az ellen­
őrzés hiánya nemcsak azt jelenti, 
hogy az tizem vezetőinek nincs 
pontos képük a versenymozga­
lom helyzetéről, hanem azt. is je­
lcini, hogy az ellenőrzés hiányá­
ban a verseny visszaesik- Nem 
verseny az olyan, amelynek ered­
ményeit rendszeres rövid időkö­
zökben nem értékelik, nem hoz­
zák nyilvánosságra.

Az Októberi Forradalom évfor 
dulójának tisz1 eleiére folyó ver­
senyszakaszt a műszaki vezetők, 
szakszervezeti vezetők egyék még 
élőbbé, elevenebbé azzal, hogy 
értékeljék a versenyt. Fokozato­
san térjenek át a normateljesílés 
versenyéről, a terviéijesítés ver­
senyére és értékelésére.

A november 7-i versenyszakasz­
ban az évi terv túlteljesítéséért 
harcoljon minden üzem, minden 
dolgozó s az üzemi pártszerveze­
tek vezetésével, vigyek győzclcm- 
r. a terv ügyét.

A hét elején a berettyóújfalui 
járás munkáját- a szervezetlen­
ség jellemezte. Voltak olyan köz­
ségek, mint Szén péterszeg, Vc- 
kerd, Ujiráz ahol még alig volt 
búzavetés. Most Bujdosó Dezső 
elvlárs, a járás tanácselnöke így 
ír hozzánk küldőt' levelében:

— A Néplap bírálta a munkán­
kat s mi segítésnek vet tik ezt a 
bírála ot. Ma már arról számol­
hatunk be, hogy a járásunkban 
megtör ént a fronté’törés s csu­
pán néhány százalék választ el 
bennünket "a terv 100 százalékos 
teljesítésétől. Ujiráz, a járás leg­
gyengébb községe a héten ..Béké­
vé ési hetet” szerveze t s hat nap 
ala-t közel 30 százalékot emelke­
dett a község vetési eredménye. 
17 községünk versenyez egymás­

sal a vetés mielőbbi teljesítésé­
ért. Azokban a községekben, ahol 
elharapózott a tengeri és napra­
forgókéi ó fuvarozgatása, mint 
Darvason és Berettyóújfalun 
büntetéseket szabtunk ki azokra, 
akik a vetéssel el voltak marad­
va. Javította a munkánkat az is, 
hogv a községekbe felelősöket 
küldtünk akik újból számbavet. 
lék a területet, az igásátl,'ttokat s 
eszerint új beosztást csinállak.

Rövid idő alatt 85 szabotáló kii- 
lákot bünte tünk meg 1000- 1200 
forintra s ez is serkentőleg ha­
ton az addig elmaradottakra.

A berettyóújfalui járásban 
gyors ütemben veinek és néhány 
uaj) múlva már a vetés teljes be­
fejezéséről adhatnak számot.

derecskéi járás Kismarja és Puesaj 
ka »életévei F>ciTejez(e a vclést

A derecske! járás az egész őszi 
munka időszakában a legjobbak 
közö l volt. Ennek a járásnak ti 
példája megmutatta, hogy kell 
dolgozni a vetés sikeréért. Erről 
ír Papp József járási tanácscl- 
nökhelyct est

— 23-án estig Kismarja és Po- 
csaj kivételével a járás befejezte 
a vetést. A két községben is csu­
pán néhány százalék hiányzik a 
terv teljesítéséig. Eredményeink 
forrása elsősorban a jó verseny­
szedem volt- Valamennyi közsé­
günk párosversenyben állt egy­
mással, ezenkívül ‘több mint ezer 
egyéni versenyzőt tar,oltunk nyil­
ván. Megszervez ük a tanács aguk 
egymásközti versenyét is. A be a- 
karítás és vetés idején jó mun­
kát végeztek a népnevelők, ta­
nács’agok, állandó bizottsági ta­
gok és a tömegszervezetek, 
MNDSZ, DISZ, DtiFOSZ aktívát. 
A munkában ők jártak az élen, 
ők segítettek az ellenőrzésben is. 
Egyéni agitáción és kisgyülésc- 
ken ismertették a dolgozó pa­
rasztság feladatait az őszi mun­
kákban.

A dolgozó parasz'ság felvilágo­
sítása melle,t nem feledkeztünk 
meg a kulákok állandó ellenőr­
zéséről sem. E hét közepéig 171 
kulák ellen indítottunk eljárást a 
he akarítás vagy vetés elmulasz­
tása miatt. A derecske! járási fa­
li ács jó munkáját dicséri, hogy a 
járás területén valamennyi tsz és 
tszcs is befejezte a vetést.

A biharkeresz esi járásban lát­
ni eddig a legtöbb zöldelfl m'jyi- 
vetést s hogy a keresztesi járást 
mégis mindig az elmaradottak

közt említettük, annak az a ma­
gyaráz»'a. hogy a járás jelentései 
nem tükrözték vissza az elvég­
zett nnmká , kevesebb bevetett te­
rületről ad tájt számol, mint a 
tényleges terület volt. Biharke- 
resztes a liét elején még fi száza­
lék búzavetést jelen élt, holott ez 
nem volt igaz. A böjti tanácsel­
nök jelentése se fed c a valósá­
got s ez ellen maguk a dolgozó jia- 
rasztok emeltek panaszt, amikor

Ahol nem tartották inrg 
a Partnak adott 

szavukat
A megye elmaradásáért első­

sorban Ltcbrccen, Hajdúböször­
mény város és a püspökladányi 
járás tanácselnöke felelős. Eze­
ken a helyeken nem alkalmazták 
következetesen a törvényt, nem 
léptek lel elég erélyesen a kuiá- 
kokkal szemben, de nem követel­
ték meg a dolgozó parasztoktól 
sem a törvények szigorú betar'á- 
sát. Debrecenben már akkor hi­
bát követett cl a tanács, amikor 
az árpavetés lejárta után ismer­
tette a vetésterveket a dolgozó pa­
rasztokkal. a kulákok meg még 
ennél is később kapták meg sa­
ját vetésterveiket. A megye ter­
melőszövetkezetei, becsületes dol­
gozó parasztjai, akik határidőre 
teljesítették vállalásaikat — jog­
gal vonhatják felelősségre Deb­
recen, Hajdúböszörmény város és 
a püspökladányi járás tanácselnö­
két, mert nem tettek meg min­
dent, hogy a megye beválthassa a 
Pártnak tett ígéretét.

Községek, amelyek 
heiejezlék a vetési

Az eddig beérkezett jelentések 
szerint Sáráiul, Hajdúbagos, De­
recske, Hajdúszovát, Tépc, Kő- 
nyár, Iíajdúdorog. F’iilöp, Nyír. 
acsád, Nyíradony, Nyírábrány 
végzett az őszi ve éssel. A hajdú­
dorogiak különösen jó munkát vé­
gez.ek.

Termelőszövetkezeteink és cso­
portjaink közül a földesi Rákó­
czi, Tanács, a sárándi Dózsa, de­
recskéi Kossuth. Dózsa, Petőfi. Bé­
ke, a í'idöpi. hajdúdorogi és nyír­
ábrányi valamennyi termelőszö- 
ve kezet és csoport végzett a ve­
téssel. Ugyancsak befejeznék a ve­
tést Hajdúnánás összes tsz 
lszcs-i is.

es

Várticrzászlét alapított a minisztertanács 
a begyűjtési versenyben győztes megye számára

jobban kiszélesedik aEgyre
versenymozgalom a begyűjtési 
tervek túlteljesítéséért a dolgozó 
parasztság körében. Mind többen 
vannak, akik túlteljesítik beadási 
kötelezet ségüket.

A íiiinisz ertanács a begyűjtési 
verseny mozgalom lendületének 
fokozása érdekében a verseny­
ben győz'es megye részére most 
vámlorzászlót alapított.

A minisztertanács vándorzász­
laját az a megye kapja. meg, 
amely begyűjtési tervét legjobban 
teljesítette. A vándorzászló át­
adásával egyidejűleg a győztes 
megye 50.000 forintos pénzjutal­
mat kap, amelyet a megyei, vala­
mint a járási és községi tanácsok 
dolgozói között, oszlanak szét.

A vándorzászlót évenként há­
romszor adják át. elsőkben a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom évfordulóján. A vándor- 
zászlót november1 7-én az a me­
gye kaj)ja meg, amely kenyér- és 
takarmánygabona, kukorica, nap­

raforgó, valamint burgonyabe. 
gyűjtési évi tervét addig a leg­
jobban teljesítette.

A vándorzászlót és az ezzel já­
ró pénzju álmát másodízben fel- 
szabadulásunk ünnepén az a me­
gye nyeri el. amely az előbbi ter­
ményeken kívül az élőállat-, zsír-, 
tej-, baromfi-, tojás- és borhe­
gy üj lés, tehát az összes begyűj­
tési tervek teljesítésében a legma­
gasabb eredményt éri el. A győz­
tes megye tanácsát a begyűjtés­
ben végzett jó munkájáért elis­
merő oklevéllel is kitünteti a mi­
nisztertanács.

A vándorzászlót cs a pénzjutal­
mat harmadizben Alkotmányunk 
napján az a megye kapja, amely 
az évi kenyér- és fakarmányga- 
bonabegyüj esi tervét augusztus 
20-ig a legjobban teljesíti.

A minisztertanács által adomá­
nyozott vándorzászló a dolgozók 
államának legmagasabb elisme­
rése a begyűjtési verseny győzte­
se számára.
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Újra megkezdődtek a fegyverszüneti
tárgyalások

Az összekö'.őíisztek tárgyalásá­
nak eredményeként csütörtökön 11 
órakor újra összeül; a két fél tár­
gyaló küldöttsége Panmentíenben.

A tárgyalások megkezdésekor 
IN am ír tábornok javasolta, hogy 
állítsanak fel közös hivatalt, amely 
ellenőrzi, hogy mind a két fél be­
tartja-e a tárgyalás színhelyének 
biztonságára vonatkozó egyez­
mény1,. Az ENSZ erők küldöttsége 
ez: a javaslatot elfogadta.

A további tárgyalások során a 
két fél megegyezőit, hogy a tár­
gyalások meggyorsítása érdekében 
,i demili arizált öt özet kijelölését 
albizottság végez e. A két küldött­
ség ülése 11.53 órakor ért véget, 
14 órakor a katonai demarkációs 
vonal kérdésével foglalkozó albi­
zottság kezdte tanácskozását. A 
következő illést október 26-án 11 
órára tűzték ki.

A KOREAI NÉPHADSEREG
í:s a kínai népi önkéntesek
ÖT DIADALMAS HADJÁRATÁ­

NAK MÉRLEGE
A koreai néphadsereg és a kínai 

népi önkéntesek az elmúlt egv év 
alatt ö: nagy diadalmas hadjára­
tot vívtak meg — állapítja meg 
az Vj Kína, majd részié.esen fog­
lalkozik az öt hadjárattal. Meg­
állapítja, hogy a hadjáratokban 
az ellenséges fegyveres erők je­
lentős részét megsemmisítették. 
Észak-Korea nagy területeit fel­
szabadították és ezzel megvetet­
ték a győzelem szilárd alapjait.

Az ellenség 1950 október 25 és 
1951 október 10 között a követke­
ző Veszteségeket szenvedte: Több 
mint 387 ezer halott, sebesült, vagy 
fogoly.

A népi erők a következő hadi- 
zsikmánvt ejtették: 10 repülőgép, 
50 páncélkocsi, 189 harckocsi, 3489 
löveg, továbbá nagymennyiségű 
tüzérségi és gyalogsági lőszer,

A népierők lelőttek, illetve. meg­
rongáltak 2300 vadász-, bombázó- 
és felderítő repülő gépet. A lelőtt 
gépek száma 1654, a megrongál- 
laké 646. A népi erűk megsemmi­
sítettek 756 harckocsit, 1906 kü­
lönböző járművel, 69 különböző 
űrméretű löveget és nagymennyisé, 
gű más hadianyagot.

A koreai cs kínai népi fegyveres 
erők. amelyek viszonylag kicsiny 
gépesített erőikkel ilyen döntő 
győzelmeket arattak, egész bizto­
san még nagyobb győzelmeket 
aratnak, amint gépesített erőiket 
kiépítik és fokozzák.

függetlenségük teljes kivívásáig 
fo’ytatják a harcot.

Lapértesülés szerint az USA 
egyiptomi nagykövete csütörtökön 
közölte, hogy Amerika ,,hajlandó" 
közvetítő szerepet betölteni Egyip­
tom és Anglia között.
AMERIKAI KATÓNAK GARÁZ­
DÁLKODÁSAI OLASZORSZÁG­

BAN
Mario Palermo kommunista sze­

nátor, ■ a szenátus szerdai ülésén 
felhívással fordul! az olasz néphez: 
Védje meg a haza függetlenségét, 
az országban arcátlanul garázdál­
kodó amerikai megszállókkal szem­
ben. Palermo ezután a tények hosz. 
szú sorát sorakoztatta fel, bizo­
nyít! a, hogy az Olaszországban ál­
lomásozó amerikai katonák tűrhe­
tetlen magatartást tanúsítanak. Az 
amerikaiak által provokált vereke­
dések, nőkkel szembeni erőszakos­
kodások. betörések, lopások és 
egyéb bűncselekmények napiren­
den vannak.

Piccardi hadügyminiszter vála­
szában semmit sem mondott a ga­
rázdálkodó!? cTcni intézkedésekről, 
sőt megelégedéssel beszélt arról, 
hogy az amerikaiak támaszponto­
kat kaptak Olaszország, területén.

SZTRÁJK-HARCOK A TŐKÉS 
ORSZÁGOKBAN

Milano ipari negyedeiben csütör­
tökön 24 órás sztrájkot tartottak. I

! A dolgozók tiltakoztak az olasz 
kormány ama rendelete ellen, amely 
fel akarja számolni a Breda-üzemet, 
a legnagyobb állami gépgyárat.

A riewyorkí kikötőmunkások 
sztrájkja tovább tart és a kikötő 
forgalma csaknem teljesen megbé­
nult. A dokkokban száz hajó vesz­
tegel ki-. és berakásra várva.

Hamburg 36 szállító üzemében 
teljesen szünetel a munka. A bré­
mai kikötőben, ahol 4000 munkás 
sztrájkol, teljesen megbénult a 
forgalom. A hamburgi és brémai 
kikötőben 130 hajó vesztegel.

A BONNI BÁBKORMÁNY A
NÉMET KOMMUNISTA PÁRT 

BETILTÁSÁRA KÉSZÜL

- A Tägliche Rundschau jelenti: A 
bonni bérenc kormány remilitári- 
zálás; politikája során Igyekszik 
megszabadulni a nyugatnémet dol­
gozó nép érdekeit egyedül képvi­
selő Német Kommunista Párttól. 
Lehr belügyminiszter, a Német 
Kommunista Párt betiltását javasol­
ja. A Német Kommunista Párt el­
leni ,,terhelő anyagot" a bonni 
kormány már a legközelebbi hetek 
ben készül átadni a szövetségi köz- 
igazgatási bíróságnak.

IÁ MÉPIÜP

As (ingói választások eddigi eredményei
A nagybritannjai általános vá­

lasztások pénteken hajnalban nyil­
vánosságra hozott részeredményei 
a 625 mandátumból 323 mandátum 
sorsát döntötték el, A mandátumok 
megoszlása a Reuter jelentése sze­
rint a következő:

Munkáspárt 175 mandátum 
(7,532.229 szavazat).

Konzervatív párt 145 mandátum 
(6,928.687 szavazat).

Liberális párt 2 mandátum- 
Egyéb: egy mandátum.
A Daily Worker a választások­

ról közölt első kommentárja meg­
állapítja. hogy ,,ha nem változik 
meg gyökeresen a szavazás irány­
zata, a munkáspárt el fogja vesz­
teni többségét.”

NEMES ALBERT BIHARNAGYBAJOMIHÉTHOLDAS DOLGOZÓ
PARASZT!

.Tengeribeadási kötelezettségedet 500 százalékra teljesítet­
ted! Biharnagybajomi dolgozó parasztok! Kövessétek Nemes Al­
bert példájáí!

DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐSÉGE!
A debrecen—bellegelői Sállal tszcs-be küldött erőgéphez 

másfél napon út nem ment ki'szerelő, pedig a felelős vezető 
azonnal értesített benneteket hogy áll a gép! Nagyobb felelős­
séget tanúsítsatok a szocialista gazdálkodással szemben!

(Beküldte: Vásárhelyi Lajos, a Sallai tszcs elnöke)
GYAPOTSZEDÖ DOLGOZÓK!

Gajdos Margit, az ebes! állami gazdaság dolgozója 36 
kg-os, Oláh Ilona pedig 34—36 leg-os napi átlagot feljesíL 
Munkamódszerük á adásával hat másik dolgozót segítettek t'rni. 
menyeik megjavításában! Kövessétek példájukat!

EGYEK KÖZSÉG TANÁCSAI
A fe,végen a fúróit kút nem ad vizet- Már négy hónap la 

kérik, hogy javíttassátok meg! Jobban törődjetek a dolgozók 
érdekeivel!

kábái földműves-szövetkezet dolgozói:
Jó példát mutattok a szállítási szerződések kötésében! Má­

tyás József boltkezelő 150, Gcre Zoltánná 100 mázsát vállalt, 
Terveteket máris túlteljesítettétek!
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Jól, elmélyülteti lelkiismeretesen alakítani
A MA SZÍNÉSZE ÍGY KÖVETI DER1NÉT

Hírek a Szovjetunióból és a 
deniok ráciá k hó 1

népi

USZINMANISTA CSAPATOK 
KATONÁI AZ ELSŐ KÍNÁLKOZÓ

A LKA 1.0 M M A L M EGADJÁK 
MAGUKAT

A koreai sajtó a délkoreai hely­
zetről közölt jelentéseiben beszá­
mol arról, hogy a liszinmanisia 
hadsereg 80 százaléka nemrég be­
sorozott katonákból áll. Ezek az 
erőszakkal besorozol! emberek sa­
ját bőrükön tapasztalták a reakciós 
liszinmanisia terror-rendszert. Az 
első kínálkozó alkalommal megad­
ják magúkat. Sokan közülük be­
lépnek a néphadsereg soraiba és 
harcolnak az amerikai beavatkozók 
ellen.

A SZUDÁN! NÉP TÜNTET *
A MEGSZÁLLÁS ELLEN

Lapjelentések szerint Szudán kii- 
önböző városaiban angolellenes 

tűn lel esek zajlottak le. El Obeigben 
angol katonák támadlak a tiinte- 
iőkre és 12 tüntetői letartóztattak. 
Az ondurmanj angolellenes tünte­
tés alkalmával az angol rendőrség 
több tüntetőt megsebesített.

Az egyiptomi kikötőmunkások 
megtagadták az angol hajók kira­
kását. Ennek következtében sok 
angol hajó napok óta kirakás nél­
kül áll a csatornaövezet kikötőiben.

Egyiptom: lap jelen lések szerint 
a kairói városi képviselőtestület 
szerdai ülésén elhatározták, hogy 
üzenetet intéznek a világ minden 
városi képviselőtestületéhez és ab- 
33U ismertetik a>. angolok egyip­
tomi bűncselekményeit. Az üzenet­
ben kiemelik, hogy az egyiptomiak

SZTÁLINGRÁD: A Volga—Don 
hajózható csatorna építői hatalmas 
arányú fásítási munkálatokba 
kezdtek a csatorna mentén. Ez lesz 
a Szovjetunió kilencedik állami 
erdőövezete. Az erdőültetéei mun­
kálatok során több mint négymil­
lió fát és bokrot, valamint 21 mil­
lió különféle facsemetét ültetnek 
majd. kb. háromezer hektáron pe­
dig évelő füveket vetnek. Az újon­
nan ültetett fák és bokrok öntözé­
sére már elkészítették az úszó szí- 
víi 1 tyiitelepek és mesterséges eső- 
állomások f érvéit.

SZÓFIA: A Vccserni Norbii cí­
mű bolgár lap jelentése szerint 
Tolbuchinban új húsfeldolgozó

üzem épült. A felszabadulás előtt 
Bulgáriáiban alig volt modern vá­
góhíd és a húsfeldolgozást az 
eg.Ves vállalatok maguk végezték. 
Bulgáriában je.enieg 14 vágóhidat 
és 4 modern húsfeldolgozó tizemet 
építenek.

TIRANA: Albániában gyors ütem­
ben folynak az ötéves terv első 
évérc előirányzott fásítási munká­
ltok. A dolgozók ígéretet lettek 
arra, hogy 4 év és 3 hónap alatt fe. 
jezik he az ötéves fásítási tervei. 
Az ötéves lerv során Albániában 
8000 hektárnyi területet ültetnek 
majd he fával, 19.00 hektárnyi te­
rületen pedig rendbehozzák az er­
dőket.

G aztla- mozga 1 ommai november 7 sikeréért
Mllamosvasut dolgozói fo-j részeket Gazda-mozgalom koro­
mat le tek Rákos n vl óvc-l f/,n KM.vi „i*........... ,7gadalmat tettek Rákosi elvtárs­

nak. Megfogadlak: ,,az évi tervet 
december 10-rc befejezzük. No 
vemben 7-ig felszerelünk 360 ko­
csilépcsőt, 47 éle mentővasat, 124 
lecsapóajtói. Év végéig a Gazda­
mozgalom keretében 80.000 forint 
megtakarítást érünk el.“

Eddig 272 kocsilépcső,' 12 élet­
mentővas, 101 lecsapóajtó már 
elkészült. Versenyre hívták az 
ország villamosvasút vállalatait, 
hogy ezeket a munkákat ők is fe­
jezzék he november 7-re. Kihívá­
sukat; elfogadták, a versenyben a 
debreceni Villamosvasút vezet.

Á állatták, hogy november 1-ig 
üzembe helyezik a kerék eszterga­
padot. hzl ócskán kapták, motor 
nélkül. Most dolgoznak raj’a, Ki. 
javkják, egy kiselejtezett motort 
újraiekercselnek és november 1-én 
mái- működni fog a kerékeszter­
gapad.

Ebben az évben terven felül egy 
darab ikerkocsit, kél darab kézi-
fekes motorkocsit átalakítanak!hogy amit vállalnak azt 
legfókes motorkocsivá, az alkat-Ilik'is.

tón belül előteremtik. A munkát 
25 százalékban elvégezték. A nyú­
lási végállomástól a Nagyerdő el­
ágazásáig villamosvontatássá ala­
kítják át a pályát. Ehhez a mun­
kához vasanyagot nem igényeltek. 
A felső vezetékhez szükséges vas- 
szerkezetet újítással átalakították 
és ezzel lehetővé vált a hulladék­
anyagok felhasználása. Ezen a 
munkán 40.000 forint a megtaka­
rítás. December 31 — a határidő 
— helyett, november 1-re vállalták 
a munka elvégzését.

A Villamosvasútnál a Gazda- 
mozgalom minden ágával talál­
kozunk. Számos ötlet, javaslat 
születik és valósul meg. Most, 
hogy Rákosi elvtársnak fogadal­
mat tettek, még nagyobb lendü­
letiéi dolgoznak. Felajánlásaik 
komolyak, de a cél, amiért küz­
denek. amiért dolgoznak még ko­
molyabb és ez erőt ad a mun­
kához, ez a biztosítéka annak, 

teljes!-

A Dériné című film elején fiatal 
ngöszemü jurátus jelentkezik a szín- 
társulatnál: színész akar lenni. Neve 
ismeretlen még akkor: Katona Jó­
zsefnek hívják. Hamarosan otthagyja 
azonban a színpadot 

— Nem ilyen bárgyuságot kell ját­
szani, hanem olyan daiabot, amely. 
ben a nép a saját sorsát látja — 
mondja, szomorúan búcsúzva ei a 
színpadtól és Dérinétöl, akihez me­
leg, mély barátság fiizte.

Szomorúan tengeti sorsát ,,Pesth“ 
városában a magyar színészet. A né­
met színészek ragyogó új hajlékot 
kapnak, a magyar színészek egy om­
ladozó, köböl és fából készült bagoly 
várban játszanak. De itt sem sokáig. 
A hatalmasok vem tudják nézni a 
magyar teátrum sikerét, azt, hogy az j 
egyszerű emberek a maguk ügyének 
tekintik a magyar színészet sorsát és 
estéről estére megtöltik a nézőteret 
Elhatározzák az épület lebontását és 
a magyar színészet hajléktalanná 
lesz országa fővárosában.

A társulat ekhósszekereken neki­
vág a bizonytalanságnak. Kulcsár 
István a magyar ügy lelkes szószóló­
ja így búcsúztatja őket:

>,Menjenek minden magyar város­
ba, falvakba, menjenek és hirdessek, 
a magyar nyelvet. Mindegy hol ját­
szanak: csűrben, korcsmában, vagy 
istállóban. A kakas is a szemétdom­
bon kukorékol^ de hangja azt jelenti 
haj?ialodik

A társulat vándorlásuk első estéjén 
egy csárdában pihen meg. Itt ismer­
kedik meg Dériné Szenlpéterl Zsig- 
monddal a vidám vándorszínésszel• 
ö magyarázza meg Dérinének, hogy 
itt az ö igazi közönségük: a nép.

„Tőlük kapjuk örömünket, dalain- 
kát. Viszonoznunk kell nekik.“

És Dériné viszonozza is: dalai sok- 
'ok vidámságot, kacajt cs jó kedvet 
visznek a fáradt munkások, dolgozó 
parasztok közzé.

Dériné érzi szép és nehéz hivatása 
súlyát. Nem ijed meg a nehézségek­
től, nem csügged,

Miskolcon a polgármester nem utal 
ki helyiséget a társulatnak, mert nem 
akarják előadni sajátkezüleg irt 
,.szomorújátékátNem esnek két. 
ségbe, a Korona-szálló kocsiszínjé­
ben rendezik be színházukat, s a kö­
zönség — bár a színházon átfuj a 
szél. beesik az eső és a hó - mégis 
minden nap megtölti a nézőteret. 
Déríné megbetegszik a színpadon: 
tüdőgyulladást kap. Betegsége alatt 
látogatja meg régi barátja Katona 
József és elhozza új drámája kézira­
tát. A címe: Bánk bán. .4 színészek 
izzó lelkc'déssel Joaadm, nincs

azonban magyar Teátrum, ahol meg­
felelő keretek között színre tudnák 
hozni az első magyar drámát.

Csak egy.két kép a Dér iné című 
filmből, egy-ket epizód a múlt szá­
zad színészetének nehéz, keserves 
sorsából . ..
De átnyulott a színészetnek ez a ke­

serves sorsa a XX. századba is. Es a 
feszabndulás előtt, amikor már min­
den kapitalista közvetlen tartozéka 
volt az automobilt, a vándorszínészei­
nek, a kultúra harcosainak még min­
dig csak ekhós szekér jutott; kópia, 
lás és nyomorúság volt a sorsuk.

A „Bánk bán“-t pedig, ha be is 
mutatták egy-két nagyobb városban, 
attól fosztották meg, amiért Katona 
megírta és ami leglényegesebb ben­
ne az: osztály tart almától.

Sokat fordult azóta a történelem 
kereke. Nem csak az ekhósszekerek 
i'áltoztak kényelmes autóbusszá, ha- 
ncm megváltozott a színészet szerepe 
is. Amit akkor üldözték a színészt 
munkában, az most célja, legfonto­
sabb tartalma lett: harcolni a népért, 
segíteni a jobb jövőért folyó harcukat 
küzdelmüket.

Ezért mondja Bicskei Károly, a 
Csokonai Színház művésze: csal 
most, hogy láttam a filmet, tudom 
igazán éltékelni ezt a támogatást, 
amit Pártunktól, kormányzatunktól 
kapunk. A kényelmes, gondtalan 
megélhetést, a komoly művészi fejlő­
dés lehetőségét. A vidéki utakért, 
pedig, ami azelőtt nyomort és nél­
külözést jelentett mi még külön ju­
talmazást is kapunk.

Es a Bánk bán eljut ma már Haj­
dúböszörménybe és Nyiradonyba r? 
úyy ahogy Katona József megírta, 
úgy ahogy szerette volna, hogy eljus­
son akkor és segítse a nép felemel, 
kedésért folytatott harcát.

Dénárt Judit a Bánk bán Gertrudi- 
szónak alakítója mondja:

19V érzem Dériné akkori harca 
ma azt jelenít: jól, elmélyülten, lel­
kiismeretesen alakítani, a ma’ szí­
nésze Így követi Dériné útját. (Oby)

Megkezdődő« az építő­
művészek kongresszusa
A Nemzeti Múzeumban pénteken 

reggel megkezdődtek a magyar építő 
művészek első országos kongresszu­
sának tanácskozásai.

Az elnökség megválasztása után 
Ber.khardt Ágoston, a -magyar kép­
zőművészek szövetsége építőművész 
szakosztályának titkára mondott meg 
nyitóbeszédet, majd dr Kardos 
György, a műegyetem építészeti ka­
rának dékánja tartotta meg referá.

1 tumát.
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Száz és száz dolgozó 
tegnap délután, az Arain 
eljöttek az üzemek, szci 
rutaiak küldöttei, hogy 
uck a hatalmas kínai né 
küldöttet, a kínai ifjvi
együttesének fogadtatásét 
lak a fogadtatásra az 
Hatóság, a Rendőrség, a 
jg ári tanulóiskola cs a k 
kendős úttörők discs:aki 

AZ Arany Bika hot ni 
ts magyar zászlók közöl 
hirdeti■ ,,Éljen o hős iJ 
nagy vezetője Mao-Ce-TI 

sok-sok ezer kilóm été 
bennünket ettől a hős né 
milyen közel vannak he 
födik fel agyunkban 
alatt a gondolat — egy ( 
családba foglal benr.ünl. 
cél, a hatalmas Sz­
eren a sok ezer kilom éj 
gon is összeköti orr: 
a béke védelmében joti 
élelmünket és vezet a r 

Egy óra után ci kéz 
Együttes. Vidám, mos] 
szállnak ki a. kínai 
autóbuszból. Felemelő 
hozás.

Valaki megszólal a 
szomszédjának magy 
ötszázmilliós nép gyen 
mi családunk. Erősek 
Büszkén ragyog a szer

Szilére

Nem is kell sok... 
kérdezősködni, az ud1 
a termelőszövelkezc. 
tagok kifüggesztő t, mj 
jesített munkaegys 
tanúskodik, hogy a I) 
jomi

„December 21" térti 
kezeiben jól halad 

Pedig a névsor boss 
ron több mint 230 r 
az újonnan fel ve I m 
265 név sorakozik 
olyan neve: alig ich 
zone, amely u un n.. 
gú szám következik.

. munkaegységek mag 
nuskodik arról, Img 
zct tagjai átdolgoz ák 

De van is a mim! 
nye. A „December 
leg.öbbet épi-.ii tv: 
zetei közé tartozik, 

felépítettek egy szá. 
teres silót, egy 40 
fiaztatót, egv száz 
iuhhodályt és egy h: 
romfiólat kifutóval 
ezer baromfi szánó 
egy 50 férőhelyes v 
haistállót, 40 lovat! 
lóistállót és egv 
téshizlahiát 200 serié! 

-Még a nagyobb szövi 
büszkék lehetnének v 
le re, amit mind a !, 
tele fel. Egész éven á: 
lés. pedig a növény a 
igen nagy nehézsége 
megküzdeniük a brig 
szeri a földek 328 -a- 
szerteszórva a közsé 
községek határában 
késtek el semmiféle n 
volt a munkai egyelőn 
és a szövetkeze i vagy 
fásáról sem feledkező 
minden nehézséget 
küzdeni.

Ezt bizonyítja, ho: 
vetések nagy része is! 
’’ült. A „December 
özön kevés termelt 
”ck, ahol

az őszi árpát és a t 
keveréket elvet 

holott 50 hold árpa ró 
takarmánykeverékről 
búzavetéssel sem késn 

— Szép is lenne, h; 
7" mondja az elnök, 
j°s elvtárs.

Legkésőbb hétfőre 
hold búza a földbe 
vasárnap is dolgoz 
ahogy mondják ,,rát 
l’v.lni, ha beköszöntőn 
sck‘‘. Most szinte éjt

Htk’t
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felékra Icljesitct.
jsscti'k Noun's ai-

liiött erőgéphez 
I felelős vezető 
[Nagyobb felelős- 

szemben! 
lat tszcs elnöke.)

Dolgozója 36—38 
ptlagot teljesít! 

segítettek pro<l.

|r négy hónapja 
etek a dolgozók

kötésében! Ma- 
mázsát vállalt,

{alakítani

yt-um, ahol meg- 
Itt szilire tudnák 
\ar drámát.

Dériné című 
Izód a múlt szá- 
ínehéz, keserves

lészetne/v ez a ké­
tszázadon is, £s a 
púikor már min- 
|7;eflen tartozéka 

vándorszínészet- 
rsainak még min- 
l’tr jutott: kópia. 
folt a sorsuk,

'dig, ha he is 
fgyo'ob városban, 

amiért Katona 
lértt/egesebb ben- 
|(< túl.
t'( a történelem 
p ckhósszckerek 
j autóbusszá, há­
tszín ész et szerepe 

zt’ek a színészi 
! célja, legfonto- 
If'rcol ni a népért, 
) f folyó harcukat

?i Károly, a 
(ívésze: csak
ilmet, tudom 
a támogatást, 
mányzatunhtól 
s, gondtalan 
művészi fejlő- 
léki utakért,
•mórt és nél- 
aég külön ju­

ft ma már Haj- 
yiradonyba ">* 

Wózscf megírta, 
|na, hogy eljvs- 

nép felemel.

bán Gertrudl- 
fc;>a:
lé akkori harca 
f mély ültén, lel- 

A ma szi- 
útját. (Oby)

I az; építő- 
rresszusa

hhnn pénteken 
magyar cpítfi 

5 kongrc?iS/u-

lasztása útin 
magyar kép- 

le építőművész 
i mondott meg 

tlr Kardos 
építészeti ka- 

la meg referá.
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Megérkezett Debrecenbe
a Kínai Ifjúsági Művészegyüttes

S-dz és száz dolgozó gyűlt össze 
ugnap délután, az Arany Bika előtt, 
£ljöt.iek az üzemek, szervezetek, hi­
vatalok küldöttei, hogy •»*észt vegye­
lek a hatalmas kínai nép kulturális 
Küldöttel, a kínai ifjúság művész- 
ccy Hitesének fogadtatásán. Kivonul_ 
tok a fogadtatásra az Államvédelmi 
Hatóság, a Rendőrség, a Honvédség, 
jj ciritanulóiskola cs a kis pirosnyak- 
icficlcs úttörők diszszakaszai is.

A~ Arany Bika homlokzatán6kínai 
ás magyar zászlók között nagy tábla 
hirdeti- ,Síjén o hős kínai nép és 
nagy vezetője Mao-Ce-Tung elvlárs “

Sok-sok ezer kilométer választ el 
bennünket ettől a hős néptől és mégis 
milyen közel vannak hozzánk — ve­
tődik fel agyunkban a várakozás 
alatt a gondolat — egy egységes nagy 
családba foglal bennünket a közös 
cél, a hatalmas Szov>jetunió pedig 
ezen a sok ezer kilométeres távolsá­
gon is összeköti országaink határát, 
c, béke védelmében folytatott küz­
delmünket és vezet a győzelem felé.

Egy óra után érkezik meg az 
Együttes. Vidám, mosolygó arccal 
szállnak ki a. kínai művészek az 
avtóbuszbcl. Felemelő érzés a talál­
kozás.

Valaki megszólal a tömegben. A 
szomszédjának magyaráz: ,,Kezel
ötszázmilliós nép gyermekei. Nagy a 
mi családunk. Erősek vagyunk . . 
Büszkén ragyog a szeme . .

A Kínai Ifjúsági Művészegyüttest 
Dusicza Ferenc, a Városi Tanács el­
nökhelyettese üdvözölte a város dol­
gozói nevében:

,.örömmel cs büszkeséggel tölt el 
bennünket az a tudat, hogy a Szov­
jetunió által vezetett béketáborban 
együtt harcolunk a 475 milliós kínai 
néppel. Szereplésetek egészen blzo.

■nyos még keményebbé, még szilár­
dabbá teszi dolgozóinkat ebben a 
harcban

Üdvözlő szavaira Oyan-Szan-Cön az 
együttes vezetőhelyettese válaszolt:

„Szeretettel jöttünk közétek bará­
taink, testvéreink közé és tz a me-

leg lelkes fogadtatás meggyőzött ár­
iái, hogy ti ugyanígy váriatok ben. 
nünket. Nagyon örülnénk, ha ez a 
találkozás még tovább mélyítené né­
peink eyymásiránt táplált szerete- 
tét.-

Beszéde után az Együttes tagjai és 
városunk dolgozói hosszan és lelke­
sen éltették Sztálin, Mao-Ce-Tung cs 
Ró.kosi elvtársakat.

A Kínai Ifjúsági Művészegyüttes 
dolgozóink nagy érdeklődésére való 
tekintettel két előadást tart. Az első 
előadás ma délután 4 órakor kezdő­
dik, míg a második este nyolc óra. 
kor.

Kína népe sokmillió aláírásával is bcblzonyíto'ta törhetetlen békeaka- 
ratát. Képünk Csatig Ting pekingi festőművész rajza, a kínai nép bé. 

keaiáírásának erejét mutatja be a karikatúra fegyverével.

Szilárd munkafegyelemmel épül a jövő
a Itiharnagybapi „December 21“ tsz-lsen

Nem is kell sokat nézelődni, 
kérdezősködni, az udvaron, majd 
a termelőszövetkezet irodájában a 
tagok kifüggesztett névsora a tel­
jesített munkaegységekről arról 
tanúskodik, hogy a hiharnagyba- 
jomi

..December 21" termelőszövet­
keze ben jól halad a munka. 

Pedig a névsor hosszú. Az udva­
ron több mint 230 és az irodában 
az újonnan lelve t tagokkal együ'-t 
21» név sorakozik a listán. De 
olyan nevei alig lehet találni kö­
zötte, amely u ált nem háromta­
gú szám következik. A teljesített 
munkaegységek magas száma ta­
núskodik arról, hogy a szőve ke­
zet tagjai átdolgozták a nyarat.

De vau is a munkának eredmé­
nye. A „December 21“ a megye 
legtöbbet építő termelőszövetke­
zetei közé tartozik. Az idén 

felépítettek egy száz köbmé­
teres silót, egy 40 férőhelyes 
fiaztatút, egy száz férőhelyes 
juhhodályt és egy hatalmas ba­
romfiólat kifutóval lega'ább 
ezer baromfi szántára, aztán 
egy 50 férőhelyes szarvas mar- 
haistáliót, 40 lovat befogadó 
lóistállót és egy szép új ser­
téshizlaldát 200 sertés számára, 

'leg a nagyobb szövetkeze ck is 
diszkéit lehetnének ennyi új épü­
lőre, amit mind a tagok építet­
tek fel. Egész éven át folyt az épí­
tés, pedig a növényápolásban is 
igen nagy nehézségekkel kellelt 
megküzdeniük a brigádoknak, hi­
szen a földek 328 tagban voltak 
szerteszórva a község, sőt más 
községek határában is. Még sem 
kostok el semmiféle munkával, .ló 
y°H a munkafegyelem. Ahol ez jó 
és a szövetkezei vagyon gyarapí­
tásáról sem feledkeznek meg, ott 
minden nehézséget le tudnak 
Küzdeni.

Ezt bizonyítja, hogy az őszi 
vetések nagy része is földbe ke­
rült. A „December 21“ egyike 
azon kevés term elősző vetkezet- 

ahol
az őszi árpát és a takarmány- 

keveréket elvetették, 
holott 50 hold árpáról és 145 hold 
takarmánykeverékről van szó. A 
búza vetéssel sem késnek el.

— Szép is lenne, ha elkésnénk! 
~ mondja az elnök, Nemes La­
jos ejvtárs.

legkésőbb hétfőre az egé.sz 500 
'■old búza a földbe kerül, mert 
vasárnap is dolgozni fognak, 
ahogy mondják ,,ráérünk ünne­
pelni, ha beköszöntenek az esőze- 
sék'!. Most szinte éjt-napot egy­

bevetve dolgoznak. A munkát 
hajnalban kezdik. Nemrégiben 
egv holdvilágos éjszakán a tagok 
saját jószán tikitól, már éjfél kö­
rül megkezdték a gyapotszedést. 
Van is eredménye. Keddig 

több mint száz mázsa gyapo­
tot, nagyrészt elsőosz.ályút 

szállítottak be.
I)c halad js a munka ahol 
olyan jó gyapotszedők vannak, 
mint Láposi Juliánná, Gazdag Je­
nő, Somogyi Márton és .Lengyel 
Imre, akik rendszeresen leszedik 
a maguk negyven kilóját.

— Jói hajad a cukorrépaásás 
is... Ásnunk kell, mert az AMI 1 
Alközpont javí óműhelye a már 
4 hete átalakításra dkiVdölt eké­
ké még mindig nem küldötte 
vissza. Nincs kifordító eke.? Lel­
ássuk kézzel! G. Nemes Imre, Te- 
legrii j.ajos és ifj. Láposi Mihály 
nap mint nap elénk a 200 száza­
lékos teljesítést — mondja az el­
nök.

Igv halad egyszerre az építés, 
he akarílás és a vetés ... így folyt 
a munka egész éven át.

Csak a betegek hiányoznak a 
munkából, a tagság dolgozik, 
mert tudja, hogy minden kapa­
vágás a jólétét mozdítja elő. 

Meg is van a látszatja! Munka- 
egységenkint C kiló búzák 2 kiló 
árpát, 4 kiló tengerit és 80 deka 
cukrot oszlanak ki a tagok kö­
zölt. Somogyi Márton például ed­
dig 8055 forint előleget kapott, 
az án 22.75 mázsa búzát, 15 má­
zsa tengerit, 20 mázsa lucernát, 
csaknem öt mázsa árpát és tíz 
szekér szalmát. Hozzá jön még 
ehhez clőrejá halólag több, mint 
három mázsa cukor,. még pénzt 
is kap.Láposi Juliánná, a másik

kiváló gyapo szedő 135 kiló cuk­
rot kap majd 169 munkaegysége 
után. Ahol jó a munkafegyelem, 
ott az eredmények is szépek.

De a sok jó eredmény mellett 
hibát is követtek el a munkaszer­
vezésben : a brigádok teljesítmé­
nyét nem. tartó.ták nyilván, ezért 
most nehéz jutalmazni a legjob­
bakat.

— Komoly hiba ez — mondja 
az elnök, — mi magunk is felfe­
deztük. A tagok is köve'elik a 
jobb nyilvánult'.ást. Meglesz. Jö­
vőre

még jobb |esz a munkafegye­
lem, még élénkebb a verseny, 

ha minden munkacsapat és min­
denki az elért eredmények aluli­
ján részesül a jutalmakban. Jö­
vőre . ...

Amikor,a jövő kerül szóba, be­
szédesebbé válnak az ajkak, mo­
solyra szélesednek az arcok cs 
emel'ebbek lesznek a fejek...

Jövőre még nagyobb lesz a ter­
més! (Az idén is túlhaladták cu­
korrépából a 200 mázsát, árpá­
ból a ló-öt és gyapotból is elérik 
a nyolca .) Jövőre még nagyobb 
épületeket építenek.

Máris nekifognak egy Száz fé­
rőhelyes marhaistá ló és egy 50 

vagonos magtár építéséhez.
Már a téglát is kivetették, sőt 
nagy részét már ki is éget ek. Bár 
ne ni kaptak szénport (pedig már 
régen az árát is befizették!) nem 
várták a sültgalambo1, saját ere­
jükből azzal, amit talállak, csut­
kával, gazzal kiégettek 150.000 
téglát'... , ....

JÓ munkafegyelemmel, talalé- 
konvsággal, közös munkával igv 
építik közös gazdag és boldog jö­
vőjüket a biharnagybajomi „De­
cember 21“ tagjai.

Zrínyi ünnepség ar, MSZ T-lien
Szocializmusunk építésében, he 

kcharcunkban erős segítséget je­
lentenek számunkra haladó je ­
gy o m á n y a i nk. T ö vtenelmu n k
egyik legkiemelkedőbb haladó 
szellemű állatnl'érfia és hadvezé­
ré, ZrinvL Miklós emlékének új­
éi even í lése különösen al; units 
napjainkban, amikor a imiga.1 
imperial« ák űj háború kirob­
bantásán mesterkednek , cs -1 * 
halárainkon ádáz ellenség készít
lődik: Tito. ,

Zrínyi példája megmutatja, no 
evan kell felvenni a harcot min­
den eszközzel a támadó ellenség­
gel szemben. Karddal vert vissza 
a fegyveres hódítókat ugyanakkor

röpirataíban felveszi a harcot a belső 
ellenséggel, a reakciós pohti,tu­
sokkal és a cselszövó császárt 
hadvezérekkel. Halhatatlan^ elbe­
szélő költeményében, a Szigtli 
Veszedelemben '..ércnél maradan­
dóbb* emléket állít a szabadságért 
küzdő hazafiúi vitézségnek, ho­
ben az évben ünnepeljük a nagy 
hadvezér és köl ő hősköl cméaye 
megjelenésének 300-ik évforduló­
ját Ez alkalomból ti Magyar Íro- 
(hiinmtöriéneli Társaság Kelet- 
magyarországi Csoportja a Hon. 
védséqqel karöltve I ho -iViti. 
vasárnap délelőtt í órakor An­
nái ünnepséget rendez a Magijai- 
Szovjet Társaság nagytermeken.

a komszomolísfák példája nyomán 
fokozzuk tanulmányi eredményeinket

Népi demokráciánk fejlődését a 
Szovjetunió hatalmas méretekben 
segíti gépekkel, nyersanyagokkal és 
azzal hogy elküldi hozzánk leg­
jobb szakembereit, akik segítenek 
eredményeink fokozásában.

Mi, a Mezőgazdasági Technikum 
fiataljai, sokat tanultunk a szovjet 
elvtársaktól. Elhozták hozzánk a 
világ legfejlettebb mezőgazdaságá­
nak tapatalatait, hogy azokat fel­
használva, még nagyobb eredmé­
nyeket tudjunk elérni. Zsámbékon 
találkoztunk a szovjet elvi ársakkal, 
akik ismertették a Komszomol mun­
káját életét. Elmondták, hogy a 
komszomol isták mindm munkában 
a legelsők, úgy a technikumban, 
mint a gyakorlati életben, a Szov­
jetunióban a technikumi oUta’ásba 
bekapcsolónak a sztabánovista és 
élmunkás koibozisták. Azok a szak­
it áderik, akik már elvégez ék a 
technikumot, gyakorlati tapasztala­

taikkal gazdagítják a hallgatók el­
méleti tanulmányait.

A technikumban, mint általában 
mindenütt, a fegyelem terén is pél­
dái mutatnak a komszomo.isták, 
segítséget nyújtanak a gyengébb 
tanulóknak és a jók Szinvona'ára 
emelik őket. A fiafalok ösztöndíjat 
kapnak, üdülni viszi őket a Párt és 
még a tanácsokba is beválasztják 
őket.

A mi iskolánk életében sokat se­
gítenek a szovjet elvtársak áljai 
nyújtott tapasztalatok. Az elvtársi 
segítség területén mindjárt van is 
tennivalónk. El kell érni, hogy mi. 
DISZ fiatalok példaképünkhöz, a 
Komszomolhoz hasonlóan fegyel­
mezettek legyünk és megjaví suk 
tanulmány, eredményeinket és a jö­
vő tudásban gazdag, ön udatos 
szakkáderei lehessünk.

Szabó Ferenc,
a Mezőgazdasági Technikum 

DISZ titkára.

A Beviteli vissz síi u k b*ö%í k 
a dolgozok érzéseit

A bolsevik sajtó , láthatat­
lan kapcsolatot teremt a l’árt és 
a munkásosztály közöl,: olyan 
kapcsolatot, amely erejére nézve 
felér bármelyik inás lömegjelle- 
gíi, közvetítő apparátussal" —• 
mondotta Sztálin elvtúrs. A tnuu- 
káslevelezési mozgalom tehát a 
tömegekkel tartót, kajicsolat egyik 
fontos íonaja,

A párlvezetőségválasztás is a
” Párt tömegkapcsolatainak 

erősítését szolgálja. Növeli a pár- 
tonkívüjiek akúvilását, még szo­
rosabbá kovácsolja a Párt és a 
dolgozó tömegek kapcsolatát. Ezt 
ismerték fel a munkás- és pa­
rasztlevelezők is, mikor a párt­
sajtó ólján juttatják kifejezésre 
érzéseiket, gondolataikat, örömei­
ket, problémáikat.

Ezt a szereidet és hálát Varga 
Lászlóim ruhagyári MNDSZ asz- 
szony a munkában való szilárd 
helytállással juttatja kifejezésre. 
,.Étt a szabadságharcos I—11-es 
szalagok vezetője vagyok' — írja 
levelében. — Nagy ünnep szá­
momra a vezetőségválasztás, éppen 
ezért, a munka frontján is harco­
lok a sikeréért. Vállalom, hogy 
szalagom teljesítményét jó mun­
kaszervezéssel 150 százalékra 
emelem, 98.5 százalékos minőség 
mellen.“

Erdős Zsigmond II. éves orvos­
tanhallgató arról ír, hogy a Párt 
hogyan segítette az <> munkáját, 
„fin a Párt nélkül sohasem kc- 
t'ülicm volna egyetemre. Ma pe­
dig 335 forint ösztöndíjat kapok, 
diákszállóban lakom, az idén je­
lentős könyvsegélyben részesül­
tem. Az apám még kulálmál szol­
gált, akkor nem hitle volna, hogy 
a fia 'egyetemre fog járni. Most 
már ő sem cseléd, többszáz hold 
földje van, tszcs-tag. A Párt se­
gített nekünk) ezt úgy . halálom 
meg, hogy a vezetőségválasztásra 
tanulmányi eredményem megja­
vításával‘készülök.“

Dolgozóink írlak arról az 
örömről, amit Sztálin elv­

társ atomfegyverről szóló nvilat- 
koza'a jelentett számukra. Tollas 
Sándörné Iszcs-tag ezt írja: 
„Sztálin elvtárs nyilatkozata erő­
forrás, segít bennünket vállalása­
ink teljesítésében. Mi tszcs-agok 
azon leszünk, hogy a szántás-ve­
tés' munkáját határidőre elvégez­
zük. Van miért dolgozni, építeni. 
Békéért vívott harcunkban győ­
zelemre visz bennünket a Párt és 
a béketábor nagv vezére, a szeré­
téit Sztálin elvtárs.’1

, Nagy győzelem ez a nyilatko­
zat.’ nekünk és éppen olyan örö­
möt jelent számunkra, mint ami­
lyen "csapást az imperialistáknak

PASZNAI.T
FÉNYKÉPEZŐGÉPEKET
készpénzért
VÁSÁROLNÁK AZ

BOLTOK 
DEBRECEN 

Vöröshadsereg útja 
HA.TDLSZOEOSZÍ.O 

Hősök.teve M.

— írja levelében Orosz Zoltán, 
hajdúböszörményi DISZ fiatal, 
Sz álin elvtárs megmutatta, hogy 
erősek vagyunk, az atom, amely 
most a szovjet, népek kommuniz­
musért végzett munkáját segili, 
ha kell, az imperialisták ellett is 
célba tálul-“

A dolgozók leveleket írnak, me­
lyekben Rákosi elvtársnak ígérik, 
hogy a vezetőségválasztásra és az 
Októberi Forradalom évforduló­
jára termelésük legjavával ké­
szülnek. Koszorús Sándor, a 
hencidai Tanács V. B. titkára a 
dolgozó parasztok nevében no­
vember 7-re 12(1 százalékra vál­
lalta a község beadási kötelezett­
ségének teljesítését.
|/ovács II. József vagongyári
**■ lakatos már arról értesítette 

szerkesztőségünket, hogy brigád­
ja a vezetőségválasztásra teli vál­
lalását 140 százalékra teljesítette 
és november 7-re újabb 3 száza­
lékot vállalnak. Mint Írja, „azért 
(üdítik elérni ezt az eredményt, 
meri a Párt segíletie a munkán­
kat.“

A dolgozók javaslatokat tesz­
nek a vezetőség számára. Felhív­
ják a vezetőség figyelmét azokra 
a területekre, ahol hiányosságok 
vannak. Munkát kérnek a Párttól, 
mert tudják, hogy a vezetőségvá­
lasztás sikeréért jó munkával 
harcolhatnak. Felelősségérzetre 
figyelmeztetik a kommunistákat.

Elek Mihnlyné, a Gyógyszer- 
gyár pártonkíviiíi dolgozója le­
velében ezt írja: „A felszabad u- 
lás óla, mint. az egész országban, 
a Gyógyszergyárban is nagy fej­
lődésen mentünk keresztül. Igaz, 
gyárunk nem nagy, de igen fon­
tos szerepet fölt be nemzetgazda­
ságunkban. Az üzem pártszerve­
zetén múlik, hogyan végezzük 
munkánkat, hogyan teljesítjük a 
tervet.

Éppen ezért fontos, hogy « 
Gyógyszergyár kommunistái érez­
zék azt a felelősséget, ami az új 
vezetőségválasztással rájuk há­
rul. Mi, párionkívüli dolgozók 
kérjük, hogy a vezetőségbe mun­
kában kitűnt elvtársakat válasz- 
szanak, akik segítik fejlődésünket, 
vezetnek, irányítanak bennünket.

Azt. szeretnénk, ha a jövőben a 
Párt több munkával bízna meg 
bennünket, számontartaná fejlő­
désünket, hogv jobban felsora­
kozhassunk a Párt mellet*, aktí­
vabban kivegyük részünket a Párt 
munkájából.“
Keskeny Károly vagongyári 

dolgozó azt kéri, hogy az 
Élüzem megtisztelő címért vezes­
se munkájukat eredményesen a 
Párt. Lengyel Józsefné a Ruha­
gyárból azt, hogy a pártszervezet 
foglalkozzék a lömepe-'r-—rgek­
kel, de különösen az MNDSZ-szel, 
mert ez eddig meglehetősen el­
hanyagolt terület volt.

Sok érdekes változatos, sokol­
dalú levél érkezik szerkesztősé­
günkhöz a pártvezetőség válasz­
tásról. Ezek a levelek visszatük­
rözik a dolgozók érzései*, han­
gulatát és azt hogy megértették 
a vezetőségválasztas hatalmas je­
lentőségét.
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felliőátvo 
nulások, több he. 
lyen eső, mérsékelt 
keleti, délkeleti szél, 
a hőmérséklet alig 
változik-

A BRAZIL hadiflotta 2000 tengeré- 
fiy.e elbocsátását kévte, mert nem 
akar az imperialisták szolgálatában

F F LSÜS ZENTIVÁ N, bácsid skun
megyei község betartva Rákosi elv. 
társnak, a magyar ncp szeretett ve­
zérének telt fogadalmát, kedden tel- 
;jesítette árpa, zab és kukoiicabeadási 
tervét. A község megkapta az enge­
délyt a kukorica szabad forgalmára.

A TEXTILIPARI MŰSZAKI TU. 
DOMA NYOS Egyesület október 30-án 
tartja alakuló ülését a Dóri Múzeum-

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSA­
SÁGBAN 28-án a nyilvántartási fele. 
löiök részére értekezlet lesz.

NEGYVEN UJ FIATALT szervez­
tek be a Disz-be október hónapban 
a mcz.Va i Disz fiatalok.

!;A1 T.\ZLMV.x ROSON TÓTH
Györg; . a gépállomás traktor Is tája 
november 7-re a Nagy Októberi Szó­
nk? lista Forradalom tiszteletére vál. 
la!la. hogy 150 holddal többet fog ■

BATINA TIBOR FS D. SZARÓ 
LÁSZLÓ ..Csatorna a Borzason'* 
cíívv ,i z-'nmüvc egyfelvonásos válto­
zatának próbái megkezdődtek a 
buvspghli Nemzeti Színházban.

BEK EB.ÁLT RENDEZ a Járóm ü ja­
vító Ü. V. bckebizot'.sága ma este 7 
órai kezdettel, kviltúrelöadással egy­
beköt “e az tizem kultúrtermében. A 
bevételt bckcbizotlság zászlajának 
megvételére fordítják.

SZABOTÁLTA A SZÁNTÁS és a 
vetés munkálatait Mádi Péter haj­
dú dorogi ku’ák. A kulákot a bü'óság 
2800 forintra büntette meg.

4C0 S ZA. Z AL ÉK R A TELJESÍTETTE 
kukorica beadását Kandi József 7 
holdas hajdúazováti dolgozó paraszt.

• ALKOSS JOBBAN“ mozgalmat in­
dítottak a Csokonai Színház DISz 
szervezet fiataljai. Ez a mozgalom 
munkájuk megjavítását szolgálja. 
Ehhez a mozgalomhoz csatlakoztak a 
Budap.r ti Honvéd Színház DISz fia­
taljai is.

/SMER ETT ERJESZTŐ ELŐADÁS­
SOROZATOT indítottak Hajdúbö­
szörményben. Az első előadás vasár­
nap volt, mely az ötéves terv jelen­
tésről szólt. Legközelebb november 
2-án lesz ilyen előadás.

Szabotá.ta tej, tojás és baromfi* 
bcszo'gá íatá-i kiV.e'czcisc.írét T 
T;:nyi József 39 liouTu polgári ku- 

A szabóiá.’ó lat lakot bíróság 
a

FOSZTOGATÓ BANDA

Ilin
I hónapi börtönre és 1200 forint 
iintcife me<r.

RADIO
SZOMBAT

KOESUTH-RÁDIO. 5: Győz a lev/, 
a.30: Hírek. I.aprzcnilc, 5.40: Hangle­
mezek 6' Falurádió, fi.30: Csárdások,
7 Mai operettekből. 7.45: Lapszemle,
8 05: Hanglemezek, b 30: Műsorzárás, 
11.80: Játék a tűzzel. 12* Hírek. Ilan. 
g»>.; Újság. 12.30: A Rádió néni zene­
kara játszik, 13.15. Hanglemezek. — 
14: Időjárás, és vízáilásjek-ntés, 14.1!) 
CL mól szonáta. 14.20: Angyalok csók­
ja. Hangját ék. 14.35: Hanglemezek. 
15.15. T-Iírek szerbVil. 15.30: Micsurin 
a természet nagy átalakítója. 15 45: 
Állami vállalatok hírei. 15.50: A Rá­
dió Művészeti Híradója. KJ.10: Szov­
jet napok — szovjet emberek. 16.30: 
Tánczene. 17: Hírek. 17 1;: Határőr., 
ség Híradója. 37.4d: Hanglemezek. 
17.50: Falurádió, 18.25: Hanglemezek. 
35.40: Hírek németül. 13: Egy falu — 
egv nóta. 10.30:! Hírek szerbül. 20: 
Hangos Újság. 20.40: Versenyben az 
ország kenyeréért 20.45: A Rádió 
hétvégi műsora. 21.30: Nem és nem! 
Előadás. 22: Hírek. Sport, 22 25: 
Tánc éjfélig. 24: Hírek.'

PETÖFI-RÁDÍÓ. fi: Hanglemezek, 
5.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Szín­
házak és mozik műsora, 7.05: Kínai 
hanglemezek. 7.37: Részletek a Déri­
né c. film kísérőzenéjéből. 3: Kóru­
sok, 8.40: Színes muzsika. 9.45: Görög 
gyermekek műsora. 10: Hírek, 10.10: 
Katona Ágnes zongorázik, 10.50: 
Hanglemezek. 11.30: Műsorzárás, 15: 
A magyar vkíék dalai, 15.40: irodal­
mi riport. Ifi: Zenés Újság, Ifi.35: 
Ipari szaktanfolyam. 16.50: Szív kül­
di szívnek szívesen. 17.10: Tanuljunk 
énekszóra oroszul! 17.30: Hírek, 17.40: 
A menyecskék énekegyüttese éne. 
kei, 18.15: Hanglemezek, 13.25: Hírek 
szlovénül., 18.40: Tnnczene, 19.15: 
Sportnegyedóra, 19.30: Mindenki ope­
rája. 21: Hírek ' franciául, 21.30: A 
Könnyű Múzsa Zenekara játszik —• 
Í2.30: Népdalfeldolgozások

"A Titó-kdikk a Jugoszláv dolgozó 
nép verítékét nemcsak dollárra vált. 
ja, nemcsak a háborús tervek szol­
gálatára és az amerikai trösztök gaz­
dagítására használja Jel, hanem gon­
dol a saját zsebének megtömésére

A belgrádi fasiszták ni esés össze, 
gekre rúgó „személyes természetű“ 
bevásárlásokra hatalmas összegeket 
veitek Jel az állampénztárból, A hó­
hér Rankovics egy esztendő alatt 
1,928 Oiin dinár értékben vásárolt 
,.személyes szükségletekre“ egyedül 
bútorokat. Karclelj szerényebb volt. 
Az ő bútorszámlája 631.000 dinárt 
tett ki. Pét ár SztamboHcs ezen a 
címen 451-000 dinárt zsebelt be. A 
bandavezér, Tito kiadásairól meg­
győzben beszélnek azok a drágák ci­
tes gywűk, amelyeket véres ujje.in 
visel. Titó a külföldi tudósítóknak 
szívesen fitogtatja ékszergyűjtemé­
ny id és eldicsekszik birtokaival. 
Jugoszlávia népeinek ez ciz esküdt 
ellensége „örökölte'* a Karagyergye- 
vicsok egész vagyonát, birtokait, 
villáit és királyi udvarát. Az árulók 
marsall jónak kiadásait senki sem 
szabja meg és senki sem ellenőrzi 
azokat. A kiskirályok is szabadon 
garázdálkodnak. A boszniai és her. 
ccgovinai kormány elnökénélGyúró 
Bucárhak Szarajevóban pompás rtí- 
Iái vannak. Blozo Jovc.noviesvak, a 
montenegrói kormány elnökének 
több birtoka és két palotája van, 
egy CcHűjében, egy pedig Poclgori- 
cáüah. Külön teherautó l:aravún áll 
rendelkezésre, ezeken szállitgat- 
ják a Joanovics-hirtok teheneit a 
l akovicai legelőkre.

A titcista banditáik látják, hogy a 
legvadabb terrorral sem törhetik 
meg a jugoszláv dolgozó nép elszánt 
ellenállását. Érzik, hogy inog lábuk 
alatt a talaj. Ezért titokban nagy 
összegeket helyeznek el amerikait 
angol, svájci és spanyol bankokban. 
A muH év decemberében a Titó- 
banditák igy elhelyezett bankbetétéi 
60.000 dollárra emelkedett. ’.051 már­
ciusában ez az összeg már 1 millió 
dollárt tett ki. A Utóistáic külföldi 
bankbetéteinek összege. ezután ha_ 
marosan emelkedett. Vaszo Sztojano- 
vies. a Behozatali Intézet igazgatója 
egyedül épnlisban a svájci bankok- 
ban több, mint 1 millió dollárt Helye­
zel t el a jugoszláv vezető fasiszták 
'nevére.

Amikor egyre nehezebb Jugoszlá­
viában a megélhetés, mind vadabb a 
kizsákmányolás, a külföldi „vendé­
gek“ egyre könnyebben élnek az or- 
s~ágban. A Tűét banda a dolgozó tö­
megek terhére valóságos paradicso. 
mot teremtett az amerikai kémügy- 
nöltök, úgynevezett szakértők és 
turisták számára. Ezek az amerikai 
álturisták keresztül-kasul utazzák az 
országot, „csak külföldieknek“ fcl. 
irású szállodákban Iáknál: s minde­
nütt általában .50 százalékos fizetési 
kedvezményt elveznek. Nemrég 
iitcisiák újabb éirle szcill ítással ked­
veskedtek az amerikai „vendégek 
vek“. Az amerikiak otthon öt dollárt 
fizetnek egy vacsoráért, 8—10 dollárt 
egy szállodai szobáért, Jugoszláviá­
ban ezt 60 centért, illetve 1 dollárért 
megkapják. Ezzel kapcsolatban a 
Neivyork Herald Tribune a követ­
kezüket irta: ,,Jugoszlávia, amely a 
legdrágább ország Európában, szá. 
murikra a legolcsóbb országgá válto­
zott

Ezt az ,olcsóságot“ a Jugoszláv dol­
gozok keservesen megfizetik. Jugo­
szlávia dolgozó tömegeire nemcsak a 
ti tóista paraziták, az amerikai kém- 
ügynökök cs „túris'.ák** kiadásai ne­
hezednek, hc,ne.m a Titó-banda há. 
borús készülődéseinek költségei cs 
imperialista gazdáival szemben vállalt 
kötelezettségei is. A belgrádi fasiszta 
b(inda vállalta a. királyi Jugoszlávia, 
sut a rngi Szerbia államtartozásainak 
kiegyenlítését is. A Trió banda io< 
millió dollárral, i milliárd 140 millió 
aranyfrankkal, több mim 
frankkal és 5 
Un tnzik:

nép szörnyű nyomora és kizsekmá 
vyolá3a.

A jugoszláv dolgozók naponta 13- 
14 órát robotolnak. Munkabérükért 
havi élelmiszer-szükségletüknek mind 
össze 25 százalékát vásárolhatják 
meg. Csak az él jól, aki a feketepia­
con vásárol — természetesen nem a 
munkások, nem a dolgozók, hanem a 
l ilnoista élősdiek, az UDB-ások, 
a kizsákmányolok. — Jugo­
szlávia olyan országgá változott, 
amelyben a legvadabb gyarmati ki. 
zsákmányolás és a legembertelenebb 
terror „dzsungel törvényei“ ural­
kodnak.

A jugoszálv dolgozó nép elszánt 
harcot folytat, hogy leráza nyakáról 
ezt. a gyilkos kém bandát, hogy fel­
szabadítsa hazáját a féktelen terror, 
a súlyos rabság alól, s hogy országát 
visszavezesse a. béke és a demokrá­
cia táborába•

A jugszláv internacionalista kom­
munisták magasra tartják a proletár, 
nemzetköziség, a népek közötti ba­
rátság zászlaját. Vezetésük alatt egy­
re szélesebb dolgozó tömegek harcol, 
nak a Titó-banda ellen. A jugo­
szláv dolgozó nép diadalmaskodni 
fog igaz ügyéért folytatott harcában.

Meg-aíalmll az egyetem 
Csokonai Kultúroithona
A debreceni egyetem közpon'i 

épületének uniójában tar n| ált 
ilnkúló ülésüket az egyelem Cso­
konai Kultúrollhonának tagjai.

Az ülésről a következő szövegű 
távira ot. küld ck Rákosi elvtárs­
nak. ,.A debreceni tudomány­
egyetem összes dolgozója és hall­
gatója szeretettel gondol ezen a 
napon a Pártra, Rákosi elvtárs­
ra és köszönetét fejezik ki azért, 
hogy a Pár; segítségével lé 'rehoz­
tuk egye cinünkön a Csokonai 
Knllnrotlhont. ígérjük, hogv ez­
után még nagyobb eredményeket 
fogunk elérni a kultúra front fán 
és méltóan kivesszük részünké 
szociális'a hazánk építéséből. Jó 
kul ármunkával harcolunk a bé­
kéért.“

SPORT
Kézilabda villámtorna, országos röplabdabajnokság, 

tornabemutató ma Debrecenben
A hétvége Ismét bővelkedik sport- 

rendezvényekben. Ma három sport, 
agban rendeznek mérkőzéseket. és 
bemutatókat. Reggel fél kilenckor a 
rendőrség mögötti sportpályán hat 
férfi együttes részvételével elkezdőd­
nek a Dózsa országos röplabda baj­
nokságának küzdelmei. Délután léi tí- 
kor a Dóczi gimnázium tornát érmé, 
ben a D. Postás tornászai a második 
alapfokú tornászcsapat bajnokság
anyagából tartanak bemutatót az ér­
deklődök részére.

Délután a Postás Vöröshadsereg-úil 
kézilabdapályán villámtorna küzdel­
meit kezdik nyolc férfi és nyolc női 
csapat részvételével, A mai műsor; 
4 ó: Szilzra—postás (női), 4 25: Elöl,: 
—Bútorgyár (férfi), o ó: Meteor— bj, 
iorgyár (női), 5.25: Dózsa—postás 
(férfi), 6 ó: Kinizsi—Építők, (női).
6 25: Petőfi—Haladás (férfi), 7 0.
Honvéd—Petőfi (női), 7.23: Metro/ 
Honvéd (férfi).

Színház v* morlk mii sora
SZÍNHÁZ

Ma délután 4 és este nyolc óra­
kor a Kínai Népi Együttes elő. 
adása. — Vasárnap délelőtt fél 10-kor 
Csal ormi a Borzason. If.Kipági elő­
adás. Vasárnap este fél 8-kor Cső., 
torna a Borzason. — Csokonai bérlet

MOZI
BÉKE: 4 fi, 8 órakor: Helyes úton. 

Egy német tudós V arca a fasizmus

VÍG: 4 6. 8 órakor: Ellenség keze. 
Uj német film.

METEOR: 3. 4, 7 órakor: Nicsa
Na gar (Alsó város). — Uj hindu, 
film.

milliárd 
millió foulst er ling gél 

imperialista gazdáinak» Hu 
erekhez az összegekhez kozzászömit- 
jvk azt 11 jr,:< mfílUhd dInárt — n 
jugoszláv költségvetés 7.3 százalékát 
— amelyet a tiltották ebben az évben 
fláborfis készülődéseikre költenek, 
világosan áll előttünk „ i.,„ószláv

A PÜSPÖKLADÁNYI járásban az 
elmúlt napokban 56 DISz fiatal és 
1200 úttörő veit részt a termelő 
szövetkezed csoportok és az állami 
gazdaságok gyapot szüretelésében..

KÍNA SPORTÉLETE
Azok a kínai ifjak, akik ma Deb­

recen utcain járnak és az új Kína 
művészeiét műt alják be a város 
dolgozóinak, egy harcban edződött 
ország fiai. Az imperializmus és 
feudalizmus bilincseitől felszaba­
dult Kínából jöttek, ahol, az elmúlt 
években — a Kínai. Néphadsereg 
győzelmes harcai után — a gazda­
sági és kullúrális élethez hasonlóan 
a sportmozgalomban is nagy jelen, 
töségű változások történlek. Mert 
mi is jelentette évekkel ezelőtt a 
kínai „sportéletet'1?

A Kuo-Min-Tang rezsim alatt: mű­
ködött egy ,,Sportkedvelők általá­
nos tanácsa", amelynek tagjai csak 
a burzsoázia és a kiváltságos osz­
tály képviselői leheltei:. Az általuk 
vezetett sportéletre jellemző, hogy 
a felszabadulásig Kínában egyetlen 
egyszer sem rendeztek, országos at_ 
letikai, úszó cs súlyemelő versenyt, 
röplabda és kosárlabda bajnoksá­
got. Kína régi sportélete az USA 
befolyása alatt állott.

A felszabadulás hozott döntő vál­
tozást. 1919 októberében megalakí­
tották a Kínai Testnevelési és 
Sporttanács Előkészítő Bizotttságát 
és a városok, valamint a falvak 
többszázezer dolgozójának bekap­
csolása után tömeg jellegűvé íwll a 
kínaiak sportélete. A legutóbb 
Északkelet.Kínában rendezett szpár- 
tákiádon 20 ezer munkás, paraszt, 
tanuló cs hadsereg sportoló vett 
reszt. Az ötnapos versenyen a né­
zők száma meghaladta a 200 ezret. 
Pekingbcn az ország felszabadulá­
sának évfordulóján a sport verse­
nyeken és lornabcmut.atókon több• 
mint 58-000 falusi és városi sportoló 
vett részt. Ehhez hamui dó nagyará­
nyú sporlm cgmozdulós még nem 
volt Kínában.

1950-ben a vidéki városokban 112 
nagiobb sportversenyt rendeztek• 
Ezeken a versenyeken számos kí­
nai csúcseredményt javítottak meg. 
Nemrégiben pedig Kína sport-eleié­
nek egyik legnagyobb eseménye: 
az országos kosár_ cs röplabda baj­
nokság fejeződött be.

Kantonban a kínai diákok társa­
dalmi munkával járultak hozzá Ki­
na legnagyobb, 100.000 nézőt befo­
gadó Sportstadion fának felépítésé­
hez. Ebben az évben épült meg 
Pekir.gben Kína legnagyobb sport­
uszodája.

Kínában ma két testnevelési fő. 
iskolán képezik ki az új sportká­
dereket, 15 egyetemen pedig testne­
velő tanári fakultást létesítettek. 
Pekingben ős Tien-Csinben pedig 
külön sportiskola működik. A 
sportélet fejlődését> nagyban segí i 
elő a kínai sportolóknak a .S'roujet­
ii ni ó cs a népi demokratikus or­
szágok sportolóival való kapcsolata 
és tapasztalatcseréje,

szolgálja, segít a kínai népnek vi 
élete kialakításában, a békéért ér 
a népek közötti barátságért vívott 
harcban.

D. Lokomotív—Ózdi Vasas
NB TI. bajnoki mérkőzési rrnrlrznrk 
vasárnap délután fel háromkor 
Lokomotív pályán. A debreceniek 
eheti edzésén már megjelent Sas-atj 
cs Kaczor is, akik a jövőben a n. 
Lokomotív színeiben játszanak. Mind 
két játékos a Csepeli Vasasban já ­
szolt legutóbb. A D. Lokomotív vr;-,. 
tői ígéretet kaptak arra, bony a nvn 
nap igazolásukat, elintézik és alt bu­
rn ár az ózdiak ellen is játszanak.

RÖVID SPORTHÍR!*K
Szabó 1. (D. Lokomotív), akit Ud­

variban r-por.szer"tlensegért kiállítói- 
lak. az OTSB fegyelmi bizottságá­
nak szigorú dorgálásában részesült.
A Totó szeptember havi vigaszéi)'ja: 
sorozatonként 19 forint h> fillér 
D. Honvéd—Bp. 1 .okomativ súlyemelő 
pontversenyt í endeznek vasárnap 
délután 3 ómkor a Szabó Kábnái.- 
utcai tornacsarnokban. Ugyanakkor 
rendezik a D. Honvéd 1* ázíversenyt- 
is. — A magyar lovasba jnoksaom; 
során a díjugratásban Czap Sándor 
(Debreceni Méntelep) második, a .‘’.Ifw 
méteres génversenyben pedig barma 
dtk lett. —■ Debrecen város ezévi 
háztömbkörüli kerékpáros bajo iksá.. 
gáva közel 100 versenyző nevezett. A 
bajnokságot vasárnap délelőtt rende­
zik a Hálván. Fü\ észkert és Bt tL- 
len utcák által határolt útszakaszon.

Szerkesztőség postája
M. Ebes VüröscsiUag tszcs, örü­

lünk, hogy felvetette az elvtárs a 
tszcs-bcn előforduló hiányosságokat, 
szerelnénk. i\a megírná a nevét is, 
hogy levelét le tudjuk közölni.

Bocskai Béla. Debrecen. A sporttal 
kapcsolatos kérdéseit átadtuk sport- 
rovatunknak megválaszolás céljából, 
írjon az elvtárs máskor is munkájá­
ról, levelet várjuk.

Hasznos Imre, Debrecen. Kérését 
teljesítjük, levelét lapunk hírrovat ), 
ban leközöljük. Újabb levelet " .r- 
juk.

C.sibi Mihály, Komódi, malom. — 
Levelét megkaptuk az újítások ered­
ményeit lapunkban felhasználjuk. 
Szeretnénk, ha arról is írnának az 
elv társak, hogv miiyen eredményeket 
értek el a november 7-i vállalások 
teljesítésében.

Nyúl János, A MG Központ. Az 
élenjáró traktoros brigádokról szóló 
levelét nagyon jól feltudjuk használ­
ni lapunkban, írjon az elvtárs rend­
szeresen a Gépállomás dolgozóinak
eredményéről cs az élenjárók mun- 

Kínában ma a sport a nép ügyét kamúdszcrcről.

GVERMEKSZERETÖ min­
denest felveszünk Bethlen 
u. 50.. 2 csengetés.

DESZKAÄLLV ANYZAT, 
polcos íróasztal, ternié- 
nycsláda eladó, Péteríia u. 
17. sz.

EGY fényezett asztal, 
virágállvány, hokedlik el­
adók. Bárányi út, élmun­
kás ház, Varga.

KEMÉNYFA székek, asz 
tál, ebédlőszekrény, női 
íróasztal eladó, Lorántfiy 
U. 38.

BENTLAKÓ mindenest 
keres dolgozó család, Je­
lentkezés 4 órától Sztálin, 
krl. 30.

EGY darab rekamié sür­
gősen eladó. Rákóczi u. 35.

KÜLÖNB EJÁRATU bú­
torozott szobát keresek, le 
hét külsőségen is. Ajánla­
tokat Horváth gk. vezető, 
Széchenyi u. 92. alá kér

SINGER női süllyesztői 
varrógép eladó. Megtekint 
heíő vasárnaptól Simonffy 
u. 59.

RÁDIÓ Standard 3 TI 
szuper világvevő jótállás­
sal eladó, Apafi u. 18,b.

REKAMIÉ, sezlon. kár­
pitozott székek sürgősen 
eladók. Péterfia u. 56. sz. 
Gyurgyevits.

VARRÓGÉPEK Singer. 
Gritzner, Csepel bobinos, 
kai ikaha jósak, re só vasaló- 
betétek Soltésznál, Kálvin­
iéi' 2. Porszívókölcsönzés.

KÖNYVÉLNI megtanítóm

BEJÁRÓNŐT keresek 
Arany János utca 16. Mu.

VASKÁLYHA. dróta.jtó 
eladó IJorváthné Arany 
János utca 15.

AGY. szekrény, üveges 
kredenc eladó, Veres ív 
20. sz.

.JÓLFEJ LETT fajtiszta 
süldők eladók, Kardos u. 
ti. (Nagyerdei kőrútnál).

ÖT VEN lapméter deszka­
tető megfelelő gerenda 
szerkezettel eladó Kossuth 
U. 57.

EGY jó karban lévő fe­
hér steppelt mély gyer­
mekkocsi eladó, Cserepes­
ei. 12. Takácsék csengetni

BEJÁRÓNŐT keresek dél 
előlire ::—4 órává, Jelent­
kezés vasárnap délelőtt 
Jordán Burgondia 18.

MEZŐGAZDASÁGI Vi- 
ziépítő Vállalat felvesz ku­
bikusokat és földművese­
ket. Jelentkezés: Debrecen 
Széchenyi u. 46. II. emelet 
1. szoba. ÁH

GYAKORLOTT gyors, és 
gépírónőt, valamint evolut 
könyvelőt felvesz Megter­
mel te tő, Vöröshadscreg- 
útja 26. ír. emelet. All

KERESÜNK azonnali fel 
vételre, hosszú irodai gya­
korlattal rendelkező gép és 
györsírónőt. Jelentkezés: 
Keletmagyarországi Rost­
ki készítő Debrecen, si­
monffy u. 7. sz. Személy

Böszörményi aprólútieíés

Orosz, Ságvári u 4 I. reg- zeti Osztály 29-én reggel" 8 
gel 9-ig. 1 órakor, Alr

ELADÓ kis Kalorkálya, 
2 j l.es hálózati rádió, Jó­
kai u. 2.

KIADÓ Telekföldben 6 
vákás föld. Szabadság u. 
35. sz.

KIADÓ Zelemérben 5 
vékás. Telekföldben 1 hold 
föld, Szoboszlai u. 38.

ELADÓ Lorántffy-kert- 
ben 791 öl szőlő Petőfi 28

ELADÓ Arany János u. 
8. számú ház.

ELADÓ kombináltszek. 
lény, ágy, asztal, székek, 
éjjeiiszek lé n y, fii rdükád
Méliusz 7.

ELADÓ egy jó igás 4 és 
fél éves heréit ló. Táncsics 
u. 51.

KIADÓ réten 9 és fél, 
Prűdön 2 ér, fél hold föld, 
Gyöngyvirág u. 24.

KIADÓ Kispródon feles­
be 3 hold föld Szabadhaj­
dú 26.

KIADÓ Nagyz elem éren 
2 hold 5fi0 négyszögöl föld 
Vasvári Pál u. 16.

KIADÓ Héten 5 köblös, 
nyugati nyomáson í köb­
lös föld. Kölcsey F. 27.

ELADÓ egy asztaltüzhely
Salgótarján 32.

ELADÓ egy fejőstehén. 
Kolozsvár 21.

ELADÓ Szabadhajdú tv 
38. számú ház Dologi u. 
93. sz.

I ELADÓ egy disznóakol 
más bútor darabok, Újvá­
rosi 32.

ELAEŐ egy igásló (kan­
ca) Nagy István u. 4

ELADÓ ruhaszekrény, 
kenj »faszekrény, Dorogi u.

kiadó Rcler bagola 3 
dűlőben 2 hold, a Nagy. 
/.elemérben 3 vékás föld 
és egy ló. Ungvári u. 14.

ELADÓ két ócska tokos- 
ablak. 47 kereszt szalma 
felében hazahordásra. KüL 
söhadházi u. *i.

ELADÓ Kölcsey u, 6 sz­
il óz.

FLADÓ fürdőkád, létrák 
motorkerékpár, féderes ko. 
esi, szóró, ajtók, daráló, 
répavágó, lószerszám, pult, 
mérleg, fűrészbak, kálvhák 
villanymotor, Szoboszlai út 
12. sz.

ELADÓ jóállapotban lévő 
steppelt mély gyermekko­
csi és egy női bunda, Kas­
sa utca 2.

N fi P L A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

H ajdú -fíih a rm egyel
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 3-

Telefon: 42-54. és 43-40, 
Kiadóhivatal:

Vöröshadsereg útja 16.

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen Ba jcsy.Zs.-u. U

;.Ty
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Á Z M
Vili. évfolyam,

Az eddigi ta| 
jobban a m
Pártunk Központi 

határozatának mvpi'vl 
bér 13-án Debrecvnb-. 
szörményben es Ha 
október 25-én pedig a 
szervezetekben is nie, 
vezetőségeket űjjáv; 
gyűlések.

Az eddigi taggyűlés 
latai azt mutatják, ho 
aktivitása és érdeklődj 
tőségválasztás iránt il 
párttagok és a pártoní 
rendkívül nagy csenj 
kintik a vezetőségi 
mint egy nagy ünnepi] 
szülnek rá. A legtöbb 
takarítják a párthelvi 
lésesen feldíszítik és 
szörményi Vörös (isii 
ben például a pár;tags| 
ruhában, jóval a tagg 
kezdésének időpontja 
jelent.

Az eredményeket a 
el, meri a párlbizoilsá 
pártszervezetek kotnolj 
tő munkát végeztek, 
gyárban és a közpmr 
népnevelők kisgyűlesi 
lelik a Párt jelentősé: 
Jizmus építésében n 
hogy milyen jelen',ősé 
ha jó a pártszervezel 
zetés A párlbizalmia 
a párttagságot és isnu| 
zetőség újraválaszlásá 
kai jelentőségéi. ' 
T\e ahol nem forélí' 

dot a párttagság! 
sara, nem voltak elegy! 
ellenséggel szemben I 
ső pártszerv nem nyu 
get az előkészüle ekbei| 
gyűlést néhány esel bei 
tudták tartani.

így történt ez a Rali 
és a Csapókért 1-es pit: 
nél, ahol nem jött ös«j 
nak a Központi '.'ezt 
rozatában előírt 1 
ezért ezeket a lagg\ 
kellett halasziani. 1! 
súlyos hiba. mert mii 
elhalasztott taggyűlési 
ügyének, tehát féltvén 
leuségnek hasznák

Kok adón az Ullörő | 
tagság még elölte vaj 
tudta, hogy másnap 
lesz. A Járási es Vál 
zottságok anélkül i 
nék az aiapszcrvezetcl 
gát, sokkal nagyobb | 
nyújtsanak a Párttá; 
fásában s a beszámnj 
«ében is.

Az eddigi taggyűlési 
kár élvtársak által tap 
mólók általában jók i 
Ívesen foglal koz lak a 
helyzettel, különösen | 
Sztálin elvtársnak a P 
katársának legutóbb al 
kozatának jelen 1 osé>gé | 
tak hazánk belső hely 
termelés eredményéivé 
«ágaival, a párlszervezíj 
építés problémáival, a 
elmúlt évi ercdniel 
HlSZ-el és a teriiielekl
többi tömcgszervezelelf
IZ icmclkedően jó 

volt a Vagongyár,
szervezet titkári bt
mely konkrétan foglall| 
meléssel s a legutóbbi 1 
teljesítését értékelte, 
krét volt. a beszámoló 
ö-ös pártszervezetcbcnl 
Költ többek között a t| 
munka terén elért erei] 
és felvetette a kozml 
elleni harcban a p>f 
munkájának fogyaték«

A Hortobágy’ Maloj 
rcttyóújlalui malom pá


